

Библиотеке имени И.А. Бунина — 170 лет!



(Окончание.
Начало на 1-й стр.)

Сегодня Бунинская библиотека — настоящий центр деловой активности. Не секрет, что все вузы Орла так или иначе сотрудничают с библиотекой; в ее залах можно встретить студентов, обучающихся по самым разным специальностям.

Качество и быстроту обслуживания ценят научные работники, деловые люди, юристы, менеджеры. Незаменима библиотека для педагогов и преподавателей. В день она обслуживает до тысячи пользователей, а ее постоянными читателями являются более 35 тысяч человек.

Как справедливо заметил Владимир Викторович Поляков, библиотека имени И.А. Бунина стала своего рода культурной Меккой нашей области. Выставки и презентации, проходящие в этих стенах, становятся заметными событиями в жизни Орловщины.

Библиотека живет, продолжает расширяться и обогащаться новыми приобретениями. Фонды ее давно превосходят объемы книгохранилищ. В настоящее время собрание насчитывает порядка полумиллиона экземпляров. Крупнейшая в области, она может по праву гордиться своими фондами, особенно — собранием редких изданий.

К началу XXI века границы информационного поля для орловских читателей значительно

расширились. Библиотека служит навигатором в бесконечном пространстве Интернета, обучая и консультируя, помогая в поиске информации. Ресурсы библиотеки представлены всеми видами носителей информации. Это не только книги, журналы и газеты, но и компакт-диски с аудио-, видео- и цифровой информацией, аудио- и видеокассеты, электронные книги, пластинки.

Особого внимания заслуживает активная издательская деятельность библиотеки. Составлены сотни библиографических и методических пособий, в том числе издания, отличающиеся отработанной методикой, уникальностью содержания и получившие награды и высокую оценку коллег.

Многие из дореволюционных орловских изданий сохранились в единственном экземпляре и были недоступны широкому кругу читателей, поэтому библиотека приняла решение переиздать нечитываемые экземпляры. Кроме этого, были изданы неопубликованные материалы по истории и культуре орловского края, о наших выдающихся



Встреча губернатора

Вчера в администрации области состоялась встреча губернатора Орловской области Е.С. Строева с генеральным директором Российской государственной библиотеки В.В. Федоровым.

Обсуждены вопросы государственной поддержки библиотек, повышения их роли в удовлетворении возрастающих информационных потребностей общества, в том числе в сфере образования.

Власть должна способствовать развитию книжной культуры, библиотечного дела, что, несомненно, будет служить восстановлению уважительного отношения к духовному насле-

дию, культуре, истории России, подчеркнул Е.С. Строев. Губернатор области отметил, что ведущим библиотекам принадлежит заметное место в инфраструктуре современного информационного пространства. Этот факт является результатом активного внедрения в повседневную работу передовых технологий.

Руководитель крупнейшей библиотеки России прибыл в Орловскую область для участия в научно-практической конференции, посвященной 170-летию со дня открытия первой публичной библиотеки региона. Конференция проходит в областной библиотеке им. И.А. Бунина.

Соб. инф.

Фото Сергея МОКРОУСОВА.



ся земляках, о замечательных событиях.

И все-таки библиотека — это не только богатые книжные

фонды и новые технологии, это, прежде всего, люди. Благодаря квалифицированным сотрудникам Бунинская библиотека достигла таких высоких результатов. Сегодня, как и много лет назад, здесь работают патриоты просвещения, образованные и обаятельные люди. Много теплых слов было сказано в адрес почетных библиотечных работников.

Сюрпризом для присутствующих стала встреча на празднике двух руководителей библиотеки — нынешнего директора Валерия Васильевича Бубнова и... первого заведующего, инспектора Орловской губернской гимназии коллежского асессора Петра Андреевича Азбукина. Его роль блестяще исполнил артист Орловского государственного академического театра им. И.С. Тургенева заслуженный артист России Алексей Алексеевич Магдалинин.

Руководить библиотекой — дело непростое. Именно лидером силен коллектив. Директор областной публичной библиотеки имени И.А. Бунина В.В. Бубнов снискал за годы работы здесь заслуженное уважение коллег.

Важное место на празднике, конечно же, отводилось книге. В большом читальном зале бы-

ли развернуты книжные экспозиции. Одна из них знакомила с изданиями библиотеки, другая — с публикациями ее сотрудников, третья рассказывала о наградах, которыми была отмечена Бунинская библиотека. Библиотечное прошлое Орловщины отразили документы Государственного архива Орловской области. В центре зала красовалось издание 1838 года «Сочинения и переводы Петра Макарова» — именно с этой книги начиналась орловская библиотека.

Особую торжественность моменту добавил гимн Бунинской библиотеки на слова В.П. Полянова и музыку А.Е. Дербенко в исполнении хора студентов Орловского государственного института искусств и культуры. А ансамбль скрипачей Орловского областного музыкального колледжа под руководством заслуженного работника культуры РФ В.С. Мелешина порадовал и гостей, и юбиляров удивительной музыкой.

Награды, поздравления и подарки, море цветов и улыбок, горячие аплодисменты, искрометные шутки, признания в любви... Ярko отметила Бунинка юбилей.

...Сегодня, как и 170 лет назад, главная библиотека региона открывает двери читателям и друзьям книги. И можно только поблагодарить весь ее коллектив за бескорыстный и добрый труд, служение образованию, просвещению и культуре на Орловщине.

Светлана АНИСИМОВА.

Фото Андрея САСИНА.